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Flanders Synergy  -  Financiering

De minister heeft reeds veel inspanningen geleverd om nieuwe initiatieven rond 
werkbaar werk te ontwikkelen.

Flanders Synergy is zo een voorbeeld van een agentschap/organisatie die door de 
Vlaamse Regering en door Europese middelen gefinancierd werd om bijvoorbeeld de 
innovatieve arbeidsorganisatie in Vlaanderen op de kaart te zetten.

Ik betwist niet dat deze organisatie heel inspirerend heeft gewerkt. Waar ik wel graag 
duidelijkheid over krijg, is de financieringswijze van deze organisatie. 

1. Kan de minister toelichten over welke werkingsbudgetten van Vlaamse en Europese 
overheden de organisatie kon beschikken gedurende de periode 2015-2018?

2. Kan de minister toelichten welke ontvangsten deze organisatie heeft verworven in de 
periode 2015-2018?

3. Kan de minister verduidelijken of het klopt dat de vele tools die Flanders Synergy 
heeft ontwikkeld, nu door dezelfde organisatie te gelde worden gemaakt?

4. Kan de minister verduidelijken hoe een bedrijf de tools inzake de innovatieve 
arbeidsorganisatie die Flanders Synergy ontwikkelde en uittestte met Europese 
middelen, gratis kan verkrijgen? De productendatabank van het ESF is slechts pover 
gevuld.

5. Hoe reageert de minister op de stelling dat door deze werkwijze de minister 
oneerlijke concurrentie creëert ten opzichte van commerciële spelers die elke 
ontwikkeling zelf financieren ?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 339 van 14 maart 2019
van GÜLER TURAN

1. Flanders Synergy heeft als lichte structuur in de periode 2013-2016 jaarlijks 600.000 
EUR steun van IWT verworven voor zijn basiswerking. Dit betekent een bedrag van 1,2 
miljoen EUR voor de gevraagde periode 2015-2018. Na 2016 werd er vanuit IWT/VLAIO 
enkel nog projectmatige steun voorzien voor 2 projecten (met respectievelijke 
einddatum 2020 en 2022) toegekend aan Flanders Synergy voor een bedrag van 
876.000 EUR. 

In de jaren 2016 tot en met 2018 was het departement WSE stichtend lid van Flanders 
Synergy. Het betaalde daarvoor 3.000 EUR per jaar.

2. In de periode 2015-2018 ontving Flanders Synergy 2,6 miljoen EUR en 1,3 miljoen EUR 
aan betalingen voor respectievelijk de uitvoering van 9 projecten en de basiswerking 
als lichte structuur.

3. Het klopt inderdaad dat sommige van de ontwikkelde tools tegen betaling aan 
marktconforme prijzen worden ingezet. 

4. De door VLAIO gesteunde projecten zijn nagenoeg allemaal projecten die gesteund 
werden onder het VIS-besluit. Voor deze projecten die gericht zijn op kennisverwerving 
en -gebruik ten behoeve van een ruime collectiviteit van bedrijven wordt in principe 
niet gestreefd naar intellectuele eigendomsrechten. In de regel liggen de 
eigendomsrechten op de projectresultaten bij de aanvrager en kunnen deze door hem 
(al dan niet tegen betaling) verder worden aangewend. Toekenning van eventuele 
gebruiksrechten op de projectresultaten aan (doelgroep)bedrijven kan enkel kan aan 
gelijke (toegankelijke) voorwaarden.

5. Er zijn door de tijd heen belangrijke inspanningen gedaan vanwege Flanders Synergy 
inzake openheid. Zo wordt er in de projecten actief beroep gedaan op een uitgebreid 
netwerk van private consultants.  Bedoeling hierbij is om de in de projecten opgebouwde 
kennis en tools zo wijd mogelijk te verspreiden onder de private consultants.


